

кы и гърды кулы които десетъ години плашахъ сяка-
та съединена противъ нея Гръція. Колкото Минерва пре-
въсхожда по мъдростта Марса, толкози благоразумно-
то и предусмотрителното мъжество превъсхожда рас-
палената и дързка храбрость. Нека прочее наченемъ
да издирямы обстоятелствата на тѣзи война която ще
предприемемы. Азъ не са плашъ отъ никаоя опасность;
но мыслихъ, о Идоменее, че найпърво вый сте длѣжны
да ни обѣсните ако вашата война е праведна; послѣ,
противъ кого я подигате, и найподирь, кои сж вашытѣ
силы за да може да са ожида добра сполука.“

Идоменей му отговори: „Когато додохмы на този
брѣгъ, ный намѣрихмы тука народъ дивъ който са ски-
таше по лѣсовѣтѣ, живѣяше отъ ловъ, и отъ плодове-
тѣ които самы дърветата раждатъ. Тѣзи народы, нари-
чаны Мандурійцы еа почудихъ като видѣхъ нашытѣ ко-
раби и нашытѣ оржжія: тѣ са оттеглихъ въ горытѣ. Но
понеже нашытѣ войны бѣхъ любопытны да разгледатъ
страната и да полувѣжтъ еърны, тѣ са срѣшнѣхъ съ тѣ-
зи дивы бѣжанцы. Тогази главатаритѣ на тѣзи дивы
имъ рекохъ: „Ный оставихмы пріятното крайморіе,
което устѣпихмы вамъ, за насъ останѣхъ неприетѣжны-
тѣ само горы; праведно е прочее да ны оставите поне
въ тѣхъ мирны и свободны. Вый са намѣрвате тука
прѣстѣжты и послабы отъ насъ, и на рѣката ни е да
вы исколимъ синцавы, и да укриймы даже отъ друга-
ритѣ ви сѣко извѣстіе за бѣдствіята ви; но ный не ис-
камы да потоцяваме рѣцѣтѣ си въ кръвта на онѣзи
които сж тоже чловѣцы какъто насъ. Идете си прочее,
и помнете че длѣжите живота си на нашытѣ чловѣко-
любивы чувства. Не забравяйте никога, че сте зели у-
рокъ на умѣренностьта и на великодушіето отъ народъ
който вый наричате дивъ и грубъ.“

„Онѣзи отъ нашытѣ, които бѣхъ пустѣжты съ то-
зи начинъ отъ тѣзи варвары, върнѣхъ са въ стана и
разказахъ приключеніето си. Нашытѣ войны са смути-
хъ; тѣ помислихъ за срамъ да гледатъ че Критяны
длѣжжтъ живота си на една чета бѣглецы, които опри-
личавахъ повече на мечкы, отъ колкото на чловѣцы:
тѣ отидохъ на ловъ въ поголѣмо число отъ първытѣ,
обрѣжжены съ сѣкаквы оржжія. Тѣ незабавно срѣшнѣ-